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2. 08/05/2015 
ΠΥΡΗΝΟΤΡΗΤΗΣ 

           Βλαστικό στάδιο: Οι πρωϊµότερες ποικιλίες  στις πιο πρώιµες περιοχές µόλις ξεκίνησαν να 

εισέρχονται στο βλαστικό στάδιο του κροκιάσµατος.. 

Οι συλλήψεις στο δίκτυο φεροµονικών παγίδων της ανθόβιας γενιάς του εντόµου 

παρουσιάζονται   αυξηµένες   στις  περισσότερες  περιοχές. 

Καταπολέµηση: Σε ελαιώνες µε  µεγάλη ανθοφορία δεν συνιστάται καµία επέµβαση. Σε 

ελαιώνες µε µικρή ανθοφορία η επέµβαση κρίνεται αναγκαία µόνον όταν ο πληθυσµός των 

προνυµφών του εντόµου είναι µεγάλος (πάνω από 20% των ανθοταξιών προσβεβληµένες). 

Στην τελευταία περίπτωση ο ψεκασµός να εφαρµόζεται στο κρόκιασµα – αρχές άνθησης όταν 

έχει ανοίξει το 5%-25% των µπουµπουκιών.  

Κατάλληλα φάρµακα:          Βάκιλλος   Θουριγγίας,   ∆ελταµέθριν,    Λάµδα  Συαλοθρίν,   

Μπέτα   Σιφλουθρίν,    Ντιφλουµπενζουρόν,     Πυρεθρίνς,  Χλωρπυρίφως-µεθύλ. 

Συνιστάται να προτιµηθεί κάποιο σκεύασµα του Βάκιλλου της Θουριγγίας γιατί είναι 

βιολογικό φάρµακο που δεν βλάπτει τα ωφέλιµα έντοµα που παρουσιάζουν υψηλούς πληθυσµούς 

αυτή την εποχή.  



 

           ΨΥΛΛΑ (ΒΑΜΒΑΚΑ∆Α) 

  Σε ελαιώνες µε  µεγάλη ανθοφορία δεν συνιστάται  καµία επέµβαση. Σε ελαιώνες µε µικρή 

ανθοφορία  απαιτείται  καταπολέµηση µόνον όταν ο πληθυσµός των εντόµων είναι υψηλός. Θα 

πρέπει τότε να γίνει ένας ψεκασµός σε συνδυασµό µε την καταπολέµηση της ανθόβιας γενιάς του  

Πυρηνοτρήτη στο κρόκιασµα – αρχές άνθησης όταν έχει ανοίξει το 5%-25% των µπουµπουκιών.  

Κατάλληλα φάρµακα:  ∆ελταµέθριν, Παραφινικό λάδι. 

 

          ΜΑΡΓΑΡΟΝΙΑ 
 

Η προνύµφη του εντόµου προσβάλλει την τρυφερή βλάστηση (φύλλα, µίσχους, 

βλαστούς),καθώς και τα κλειστά άνθη.  Οι νεαρές προνύµφες την άνοιξη κατατρώγουν  το 

εσωτερικό και την κάτω επιδερµίδα των φύλλων, ενώ αφήνουν άθικτη την πάνω επιδερµίδα. Σε 

έντονες προσβολές προκαλείται φυλλόπτωση. Την περασµένη χρονιά παρουσιάστηκαν  τοπικά 

µόνο σηµαντικά προβλήµατα, γι’ αυτό οι ελαιοπαραγωγοί ιδιαίτερα σε αυτές τις περιοχές πρέπει να 

βρίσκονται σε επαγρύπνηση για να προλάβουν τυχόν  νέες προσβολές. 

Καταπολέµηση: 

 1ος τρόπος:  Όταν παρουσιαστεί η πρώτη προσβολή πρέπει να γίνει ψεκασµός του 

φυλλώµατος των δένδρων εναντίον των πρώτων τέλειων εντόµων της άνοιξης και επανάληψη µετά 

15 ηµέρες µε το εντοµοκτόνο  Θιαµεθοξάµ + Λάµδα Συαλοθρίν φροντίζοντας να λούζονται και οι 

λαίµαργοι βλαστοί στη βάση του δένδρου. Οι εφαρµογές πρέπει να γίνουνται  οπωσδήποτε µετά 

την περίοδο ανθοφορίας. 

  2ος τρόπος: Ψεκασµός µε το εντοµοκτόνο  ∆ελταµέθριν(2,5%β/ο) µόλις εµφανιστούν τα 

πρώτα έντοµα (επιτρέπεται µία µόνον εφαρµογή µε αυτό το φάρµακο ανά καλλιεργητική περίοδο). 

 Μεγαλύτερη ανάγκη προστασίας έχουν τα νεαρά δένδρα, τα φυτώρια, τα αυστηρά 

κλαδεµένα δένδρα, καθώς και τα δένδρα που πέρυσι υπέστησαν σοβαρές ζηµιές από το έντοµο. 

                 ΠΡΟΣΟΧΗ: 

   Να χρησιµοποιείτε µόνον εγκεκριµένα γεωργικά φάρµακα, να διαβάζετε προσεκτικά την  

ετικέτα  της συσκευασίας και να τηρείτε σχολαστικά τις οδηγίες που αναγράφονται σε αυτήν.                                                         

  
 

Ο Προϊστάµενος του τµήµατος 
του Π.Κ.Π.Φ.&Π.Ε.Ιωαννίνων α.α. 
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